



深入牧区宣讲法律知识。



召开分享交流会。



宣传党的民族政策。

把党的声音和关怀送到群众身边

千里边陲共筑民族团结防火墙,警民同心守望相助党旗红。隆冬时节,为将党的好声音、好政策送到广大群众的心坎里,切实打通服务宣传群众的“最后一公里”。锡林郭勒盟东乌珠穆沁旗公安局立足边境地区实际,依托北疆党建长廊建设和百万警进千万家活动,借助马背党校、民族团结进步教育基地等优势资源,深入边境牧区,一边宣讲党的二十大精神、习近平总书记重要训词精神和视察内蒙古时的重要讲话精神,一边宣传安全防范知识,开展“三查一控”基础信息采集,切实将党的声音、人民警察的关爱传递至边疆每一个牧户、每一个企业……



宣讲党的二十大精神。

深学一层

筑牢政治建警根基

东乌珠穆沁旗公安局机关通过“集中学习+个人自学”“请进来+走出去”“线上+线下”等形式,举办了集中宣讲、学习研讨、参观交流、读书分享、谈心得议体会等活动,组织民辅警原原本本学习党的二十大精神,学习习近平法治思想及习近平总书记对政法工作和公安工作的重要指示精神,筑牢民警信仰之基、补足精神之钙。组织全国优秀人民警察呼格吉乐图及工作中涌现出的先进典型代表紧紧围绕党的二十大会议报告内容,结合个人成长经历、工作经历讲认识、谈体会、提意见、定决心,在思想交流碰撞中切实把党的二十大精神学深、悟透。组织全体民辅警聚焦二十大报告主要内容,结合自身学习情况和岗位职责畅谈“我们该怎么学、怎么看、怎么干”,通过撰写心得体会、研讨材料等形式,促进学习理解和吸收,提升学思践悟能力。

护边互学 奏响边疆稳定平安曲

边境线上,马背警队队员与牧民群众联合巡边,巡逻间隙按照创建民族团结进步工作安排,用生动的事例、现行的条例向牧民群众宣讲党的民族政策,地道的蒙古语乡音让牧民群众听得懂听得进,又贴近生活、贴近实际,进一步铸牢中华民族共同体意识。草原上,派出所民警与优秀护边员代表苏和巴特尔席地而坐,畅谈非凡10

年的发展变化。46岁的苏和巴特尔参加戍边工作近20年,令他感触最深的就是巡边方式的变化,从最开始的骑马巡逻、骑摩托车巡逻到乘车巡逻,再到引进重载云台,足不出户即可环视周边。他深刻感受到传统人力从科技力量中得到解放,坚信一代代护边人会扛起责任,共同把祖国北疆守好、护好、建设好,这片草原也会越来越安宁祥和。

蒙古包里,派出所民警连同当地政府组建宣讲团,邀请牧民群众代表听讲,将惠农政策、国防教育、国家安全等内容一一进行讲解,组织与会人员共同热议党的二十大精神,使牧民群众深刻感受到党对牧区群众的关心关怀,也充分认识到边境牧户承担着守边、护边的神圣责任,有效激发了民警卫国戍边、投身边境建设发展的热情。

面对面学 激励斗志铸忠诚警魂

老兵家中,机关民警以“党旗为什么这样红”主题党日活动为契机,走访慰问辖区4位参加过抗美援朝战争的老革命军人、老共产党员,深化革命传统教育和爱国主义教育。民警围坐在老兵身边,传看着跨越了60余年漫漫时空却依旧闪耀着英雄光芒的军功章,聆听着那段抗美援朝、保家卫国的艰苦历程,重温红色征

程。现年97岁高龄的靳泽文老人充满深情且自豪地说:“我已有75年的党龄,从战争到和平,我看到了国家日新月异的可喜变化和蓬勃发展。2021年庆祝了中国共产党成立100周年,今年10月又迎来了我们党的二十大,我心里美滋滋的,特别骄傲和自豪,衷心祝愿我们的祖国更加繁荣富强!”民警们接受了一场精神的

洗礼,思想上得到了升华,上了一堂特殊的主题党课。大家纷纷表示:作为新时代的共产党员、人民警察,我们唯有秉承先烈的遗志,不忘初心、牢记使命,学习老一辈革命军人不怕牺牲、甘于奉献的精神,忠诚履职、敬业奉献,用榜样力量激发工作热情,为实现第二个百年奋斗目标贡献智慧和力量。(郭艳滨 刘宇鑫)

新型生态警务机制 守护绿水青山

12月18日一大早,在乌兰察布市凉城县蛮汉山林场,由民警和林业职工组成的巡逻队正在巡山检查。“又到了防火期,我们要对重点部位安全隐患进行全面排查。”凉城县公安局环食药侦大队大队长刘耀东说。而他的另一个身份是蛮汉山林场林业警长。

今年以来,乌兰察布市凉城县公安局在全县建立起“林长+警长”新型生态警务运行机制,全力守护辖区绿水青山。

凉城县公安局按照“策应林长、属地

管辖、分级设立、逐级负责”原则,建立县、乡(镇)两级森林警长制,分别由县公安局、镇派出所主要负责人担任森林警长,配套建立“一林一警”责任体系,建立完善与林草等相关部门的日常联络、联席会议,构建信息共享、执法协作、联合督办、问题会商等机制,合力保障森林草原生态安全。目前,该县共有县级森林警长24名。

在蛮汉山林场的醒目位置设有森林警长公示牌,上面公开标注了森林警长

的姓名、职务、职责、责任区以及监督举报电话等。“设立公示牌的目的是便于群众报警求助和监督举报。”刘耀东说,类似这样的公示牌在蛮汉山林场共有15块。

“实行‘林长+警长’制,重点开展森林管护、古树名木和野生动物的保护,打击私挖乱采等涉林违法犯罪行为,为保护全县林草资源筑起了一道‘防护墙’。”凉城县副县长、公安局局长杨宏介绍说。今年以来,由凉城县公安局环食药

侦大队牵头,组织各级森林警长开展林草违法违规专项整治工作。截至目前,已对230起案件进行了复核,共立盗伐林木案件4起,非法占地案件1起。同时,协助其他生态环境执法部门办理行政案件100余起。

为全面提升生态保护执法质量和水平,凉城县公安局还与林草部门开展了“捆绑式”执法业务培训,培训内容包括相关法律应用、执法协作技巧等,进一步落实了“林长+警长”机制。(张学俭)